

■ 编辑:刘子锐 美编:李季春 传真:83762670 E-mail:fzrbfzrb@126.com

闽台(福州)蓝色经济产业园



华丰贺氏烘焙中心打造花园式产业园

## 福州一季度重大项目建设实现“开门红”

# 1310.9亿元 投资这样完成

本报记者 冯雪珠

昨日,记者从福州市发展和改革委员会了解到,一季度1855项市重点项目完成投资1310.9亿元,占年计划投资的30.3%,超序时进度5.3个百分点,实现“开门红”。

除了加快在建项目建设,今年以来,我市“上新”370个重大项目,形成滚动接续建设态势。连日来,记者看数据、走现场,直观感受这1310.9亿元投资是怎么完成的。

【看数据】

### 重大项目接连“上新”掀起建设热潮

今年以来,我市抢抓项目建设黄金期,一季度开工重大项目184个,总投资1193亿元,二季度开工重大项目186个,总投资1238亿元。

产业项目是开工的重头戏。一季度开工重大项目中,产业项目有114项,总投资649亿元;二季度开工重大项目中,产业项目有108项,总投资594亿元。

透过不断“上新”的产业项目,可以看出福州未来产业的发展态势。

首先看行业。喜新不厌旧,一直是福州推动项目建设的深层逻辑。

一手抓新兴产业,位于福兴经济开发区的A2—B光电产业园项目是由政企联手打造,战略性新兴产业集聚发展的高品质生态智慧产业园,可减轻实体经济制造业的用地成本,让企业将更多资金投入研发。

一手抓传统产业,智能化高档纺织面料生产项目致力打造环保型智能

化高档纺织面料工厂,拟引进世界先进环保设备,建成后新增2万吨高档面料和2万吨来料加工产品生产能力。

其次看体量。抓大不放小,才能形成良好的产业生态。

中国—印度尼西亚经贸创新发展示范园区食品产业园(一期)项目总投资56.5亿元,将打造与东盟国家经贸合作交流新高地。渔港经济示范区建设项目总投资约55亿元,将培育一批国际知名企业和品牌,建设具有较强国际影响力的现代产业集群。这两个“大块头”,助力福州掀起新一轮“海上福州”建设热潮。

另一头,小体量的项目也不容小觑。新大陆产教融合创新中心总投资2.4亿元,定位为产教融合创新基地,建成后新大陆旗下的数字技术产教融合实训基地和综合性电竞人才实训基地将进驻,培养行业新鲜血液。

【走现场】

### 老品牌拓展新业务

在食品工业4.0时代,一座现代化的烘焙中心是什么样的?位于马尾的华丰贺氏烘焙中心正在打造集生产、生活、社交、体验、旅游于一体的花园式产业园,为老品牌拓展新业务打好基础。

走进总投资约2亿元的产业园,5栋现代化建筑已经拔地而起。产业园建有主厂房、副厂房、综合办公楼等,目前主厂房处于装修阶段,预计6月可进行设备安装,7月可以投产。

在主厂房一楼,多个大型冻库正在

安装。“冻库将采用快速锁鲜技术,更好地为产品保鲜。”福州华丰贺氏销售总监刘君榕说,主厂房二楼将打造环形的观光走廊,客户可以非常直观地看到整个生产流程,“未来我们将采用智能化生产,参观者不仅可以看到正在生产的产品,还能知道产品的配比如何。”

随着生活水平的提高,消费者对新鲜、健康的烘焙食品的需求日益旺盛,对烘焙的爱好也日益浓厚。刘君榕说,为了满足客户的需求,华丰贺氏在扩

大产能的同时,还计划开设培训课程,对烘焙爱好者、从业者进行授课。同时,开放制作空间、制造共创空间,让爱好者、从业者参与烘焙事业的发展。

“我们希望通过创新服务,在满足消费者多元消费需求的前提下,为行业培养新鲜血液。”刘君榕说,产业园还将增加新媒体共创板块,免费提供直播空间及直播设备,让烘焙从业者在园区直播制作过程,进行技术探讨和直播带货。

### 产业园升级 优化营商环境

在福清江镜镇,近日持续的阴雨天气让闽台(福州)蓝色经济产业园基础设施建设项目(二期)工程暂时停下建设的脚步。但是对于建设者来说,短暂的停歇并不会影响他们的计划,“我们有信心如期完成”。

2012年,闽台(福州)蓝色经济产业园破土动工,原本以农业生产为主的江镜华侨农场,沿着福建省海洋产业发展的步伐,迈上全力打造两岸海洋经济合作平台之路。

眼下,总投资约6.85亿元的二期工程正在进行,包含前华路道路工程、港头入园道路工程、江华南侧生态修复工程、闽台(福州)蓝色经济产业园防洪排涝工程4个子项目,建成后提升园区的硬件条件,优化园区营商环境。

翻开地图,二期工程的重要性一目了然。全长1300多米的前华路道路工程起于滨海大通道,止于园区内的主干道江华大道,建成后有利于园区内车辆从江华大道前往滨海大通道。

滨海大通道项目北连福州滨海新城、南接莆田涵江,能连接福清湾、兴化湾,联动元洪港区和江阴港区。“目前,前华路道路工程路基施工基本完成,接下来将进行水稳结构层施工,预计12月完成。”中庆建设集团相关项目负责人闫志远说。

江华南侧生态修复工程建设内容包括建筑、景观铺装、绿化、电气工程等,体现“海绵城市”新型概念,将于年底完成。

### 企业拥抱新蓝海

走进现场看项目,也不能只看项目。在一个个热火朝天建设的项目背后,是一批科技含量高、创新能力强的企业。它们正积极拥抱新蓝海,闯出一片新天地。

位于仓山区城门镇的福凌工业园内,技术人员正在进行高热导高密度磷酸铁锂电池中试项目的设备安装。这条中试线主要产品是磷酸铁锂动力电池,属于大容量锂电池,主要应用于动力自行车、电动工具、新能源汽车等领域,预计5月投产。

透过项目看企业。项目业主福凌电池科技有限责任公司近年来在高热导锂离子电池和通用换电模式下的动力电池包研发及制造中,申请了大量国内外专利。企业的产品可应用于纯电动商用车、乘用车、专用车和混合及增程动力汽车等新能源汽车及储能领域,是高热导电芯及通用换电模式的电池包提供商。

在鼓楼区,面对跨境电商的巨大市场,成立于2015年的福建紫讯信息科技



福凌电池科技有限责任公司高热导高密度磷酸铁锂电池中试项目正在进行设备安装。

有限公司打造的紫鸟智慧SAAS云服务平台项目,正在帮助更多的跨境电商卖家实现安全、稳定、快速出海。

紫讯科技的核心产品——紫鸟浏览器是为跨境电商企业开发的安全浏览器,可以实现更安心、更流畅管理店铺财

产。紫讯科技相关负责人说:“我们整合选品调研、高效运营等海量应用,同时提供自动化RPA服务,立志打造跨境电商安全运营一站式高效解决方案,为中国跨境电商发展提供动力。”



中国—印度尼西亚经贸创新发展示范园区食品产业园福建森天汇食品有限公司进口水产品。

【行动战报】

### 重大项目建设进展顺利

今年以来,市发改委认真贯彻落实市委、市政府部署,全力推进“项目攻坚突破年”专项行动,全市重大项目建设进展顺利。

全年共安排**1855项**市重点项目,总投资**2.24万亿元**,年计划投资**4324.6亿元**,1月至3月完成投资**1310.9亿元**,占年计划投资的**30.3%**,超序时进度**5.3个百分点**。

由我市分级管理的省重点项目**243项**,总投资**7869亿元**,年计划投资**1197.9亿元**,1月至3月完成投资**369.7亿元**,占年计划投资的**30.9%**,超序时进度**5.9个百分点**。

李季春图



中国—印度尼西亚经贸创新发展示范园区食品产业园。

本版图片由本报记者池远提供